

ский институт, 1998). Американский биографический институт в 1994-м году назвал академика Ю.Н.Пахомова Человеком года.

Для него не существовало невыполнимого. Он спрессовывал время, он опережал время, он создавал новые научные направления и измерения анализа современности, учил действовать быстро и качественно. Порядочность, человечность, высокая профессиональная культура и этика, надежность и конструктивность во всем, в решении любых задач — такими были его требования к себе и к своим коллегам.

Все, кому посчастливилось знать Юрия Николаевича, работать с ним, учиться у него, навсегда сберегут светлую память об этом выдающемся ученом, неординарном мыслителе современности и искреннюю любовь к нему как к обычному Человеку, который умел любить, жить, творить, щедро делиться теплом своей души и богатством неисчерпаемого интеллектуального мира.

Вечная память, Юрий Николаевич!



27 сентября 2014 года оборвалась жизнь нашей коллеги **ШЕВЧУК МАРИИ ВАСИЛЬЕВНЫ**, которую связывали с Академией наук Украины 36 лет работы на бухгалтерской ниве.

Мария Васильевна родилась 4 августа 1956 года на Киевщине в селе Пятигоры Тетиевского района в семье, где благодаря заботе и вниманию трудолюбивых отца и мамы выросли четыре дочери.

Закончив среднюю школу, Мария Васильевна пошла работать на Киевский хлебозавод — сначала укладчицей готовой продукции, а со временем — пекарем четвертого разряда. Уже тогда она мечтала работать в финансовой сфере, а в 1978 году мечта стала осуществляться — способную девушку приняли на работу в Институт физиологии АН УССР на должность старшего бухгалтера.

Новой ступенью в овладении профессии было поступление в 1981 году в Одесский финансовый техникум, после окончания которого в 1983 году Мария получила квалификацию “бухгалтера-финансиста”. Приобретенные знания и опыт пригодились на новом месте работы — в Институте истории АН УССР, куда она перешла в ноябре 1983-го на должность заместителя главного бухгалтера института.

Восьмилетний бухгалтерский опыт и дальнейшее обучение в Киевском государственном экономическом университете (1988–1993), который она окончила с квалификацией специалиста-экономиста, позволили ей прийти в трудовой коллектив Института социологии НАН Украины на самостоятельную руководящую работу. Практически с момента создания нашего научного учреждения, то есть с 17 июля 1991 года Мария Васильевна работала главным бухгалтером Института, готовила молодую смену, прилагала много усилий в деле развития бухгалтерской службы и весь свой профессионализм в течение 23 лет использовала для того, чтобы в непростых экономических условиях всем сотрудникам нашего института работалось максимально комфортно.

Неумолимая болезнь не отступила перед исключительным мужеством Марии Васильевны в борьбе с этой бедой, особенно ожесточившейся в последние месяцы ее жизни.

Невозможно поверить, что ушла из жизни такая молодая, красивая женщина, жизнерадостный человек, замечательная мама. Искренне опечалены преждевременной смертью нашей коллеги и выражаем глубокое сочувствие родным и близким.

Светлая память о Марии Васильевне навсегда останется в наших сердцах.

*Дирекция, профсоюзный комитет,
сотрудники Института социологии НАН Украины*